

民族路社区里的“好闺女”



杜喜乐、杜福乐给妈妈喂饭

听说记者要采访杜喜乐、杜福乐的事儿，民族路社区认识她俩的人都竖起大拇指说：“姊妹俩真是孝顺的好闺女。”

8月18日上午10时左右，天气闷热，在登封市嵩阳街道民族路社区嵩阳路西一家普通住房内，杜喜乐、杜福乐正在给母亲崔雪琴喂药。

崔雪琴今年49岁，是这个家庭的顶梁柱，孩子上学、家里家外一切事务都是她操持。2006年她因患肌萎缩侧索硬化症，使这个家庭一下子滑入低谷。

目前此病全世界都无法医治，这些年去全国各地找老中医，各种疗法都用过均无明显疗效，不能阻止崔雪琴病恶化。崔雪琴的丈夫杜明甫是个老实人，觉得这一家日子没法子过了。

得知自己的病情后，崔雪琴为了三个孩子以后的生活，不再治疗自己的病。她先借钱盖起四层新楼房。不到一年，病情严重的她话也说不出来，四肢无力，体重从原来的80公斤降到35公斤，从此在轮椅上生活。

2007年，19岁的二女儿杜福乐考上了医学院后就不再去上学，照顾母亲的担子落在她的肩上。

大女儿杜喜乐此时正在北京师范大学上学，一家人都希望她学业有成，挑起这个家庭重担。这个时候，崔雪琴的病情越来越严重，已经无法说话，吃喝拉撒睡全都得人伺候，而且吃饭只能吃流食、牛奶。

祸不单行，丈夫杜明甫又患有老年痴呆症。因父母皆病，大女儿杜喜乐北师大毕业后没有参加工作，直接回家照顾父母并经营旅馆，维持一家生计。

“她俩的孝顺在社区是出了名的。轮流喂妈吃饭，轮流推着母亲出去锻炼身体。”民族路社区委员孙小红说，如今这个家里一切都是俩闺女在操持，“老二闺女福乐去年结婚，家在信阳。怀孕后就回到登封照顾母亲。如今孩子5个月了，一直还在登封。”

“要不是这两闺女，她娘早就没了！”邻居们争先恐后地说，“特别是大闺女一直维持着这个家，小旅馆的微薄收入是这个家庭的唯一经济来源，她要照顾父母，操心父母的医药费，要供应弟弟杜世豪上大学，还要保证一家人的生活消费，真不容易。喜乐27岁了，一直未婚。都是为了照顾这个家啊！”

登封金版 孙淑霞

邻家福

记录登封令人感动的人和事
发现身边的真善美



“我和妻子能走到一起，都是爱民大哥的功劳。”家住登封市嵩阳办民族路社区西关街156号的闫军政提起邻居杨爱民激动地说，“我们结婚24年了，从来都没生过气，俺打心眼儿感激爱民大哥。”

闫军政家有5口人，大女儿已经参加工作，儿子今年刚刚大学毕业，闫军政现在在做装修生意，他把家里空闲的屋子出租出去，用于家里的日常生活开销。

杨爱民家在闫军政家斜对面，30年来，每天从同一条巷子里经过，买的瓜果蔬菜，家里做了好饭菜，总是

要叫上邻居过来一起吃。

“记得那一次，大晚上我突然患了重感冒，难受得连床都下不了，当时军政兄弟正好来我家串门，发现我生病以后。二话不说，骑着三轮车把我拉到社区卫生所，熬夜陪我输完液，再把我送回家，我真的是非常感动。”杨爱民声音哽咽地说。

“不管有啥事，只要招呼一声，大家都来帮忙，亲帮亲、邻帮邻。平时，互相串个门，送点水果，几十年的邻居亲得跟一家人一样。”闫军政的爱人杨水珠说。

登封金版 胡建邦 朱龙飞

■小贴士

民族路社区周围商圈

医院推荐：(1)登封市中心脑血管医院，地址：少室路65，电话：0371-62883120。(2)怀玉堂医院，地址：少林大道与嵩阳路交会处，电话：0371-62873120。

超市：(1)新特食品行，地址：嵩阳路，电话：0371-62870644。(2)迎万客小食品批发，地址：嵩阳路139号，电话：0371-62879023。(3)水果批发市场，地址：嵩阳路。

住宿：(1)锦源宾馆，地址：少林大道与嵩阳路交叉口东南角，电话：

0371-62857488。(2)平安招待所，地址：嵩阳路，电话：0371-62064991。

购物推荐：(1)张杰生活广场美真宜超市，地址：中岳大街与嵩阳路交叉口。(2)春风日化，地址：中岳大街与嵩阳路交会处。

银行：(1)农业银行，地址：中岳大街与少室路交会处。(2)交通银行，地址：中岳大街与嵩阳路交叉口。

学校：登封市直一初中，地址：东关街。

41岁的杜俊峰是水果批发市场的一个商户，已经有25年的生意经历，一向乐于助人，无私帮助贫困家庭，照顾资金困难商贩，救助急病缺钱商贩，从而赢得街坊、商户的口碑，人们都亲切地叫他“俊峰哥”。

登封金版 孙淑霞

“俊峰哥”的苦与乐



杜俊峰搬运水果

一天搬货、拉货几千斤 半年磨坏八双鞋

16岁的杜俊峰就随姐姐做水果批发生意，每天他都要坐客车去郑州进货。苹果10箱，桃子2篓，梨2箱，香蕉10篓……这些水果，重量加起来，有几千斤，杜俊峰把这些品种多样的水果一箱箱地搬到客车上，轻轻地放，摆得整整齐齐，以防水果被压坏。

到登封后，用架子车将水果拉运到自家店门口，再把这些水果搬到店里，每天累得浑身散了架，半年要磨坏七八双鞋。如此，坚持到现在。

助人开心 累点也开心

“我没见过菩萨是咋救苦救难的，可没见过俊峰是咋样掏出心来帮人的。”见到他救助一个流浪汉的张先生说。

“俺妈有病后，一直是俊峰哥跑前跑后。有啥事都是他帮忙，帮忙无数，从不求回报，是我们社区的活雷锋。”这是社区里一个邻居的心声。

“说起俊峰帮人的事，一火车皮都装不完……”不论是社区邻里，还是水果批发市场商户，提起杜俊峰，许多人翘起大拇指。

“俊峰哥对俺家来说比亲人还亲。没有他，俺一家人现在还不知道是啥样子呢。”在少室路社区杜明甫家，杜喜乐、杜福乐姐妹说起俊峰哥对家里的帮助，

记者试着去搬苹果，一箱苹果有三四十斤重，记者搬了几箱，就累得气喘吁吁直冒汗。而杜俊峰这样干已有十几年了，双手双脚早磨出了厚厚的硬茧。近几年随着生意越做越大，他才开始用搬运工。

20多年来，杜俊峰每天都要三点多起床，凌晨最忙碌。三四点钟他就开门做生意了。杜俊峰说，早起已经习惯了，自己身上就像装了闹钟似的，要三点钟起床，就三点钟起床，醒得都很准时。

泪水扑簌簌往下流。

自从2006年杜喜乐母亲不幸得不治之症后，一直是杜俊峰跑前跑后，“拉着我妈到处看病，家里家外有啥事都是他出面解决。”杜喜乐前天因为自家招待所的问题被扣在派出所，还是杜俊峰交的罚款。

“不管是邻里，还是做生意的伙计，能帮就帮，谁有困难向他张口，他没有不管的。”社区的孙小红说，“俺家里出事，也都是俊峰一直跑前忙后。”

“看人有难不帮那不是人吗？只要力所能及，能帮就帮，因为在帮助别人的时候，自己也收获了快乐。”杜俊峰说，这个时候是他最快乐的时刻。